

## Learning English can be fun!

### 臺南慈濟高中英文科寒假主題課程

寒假接近尾聲，英文科老師特別於2月8日、9日二天為各年段的同學們規劃不同的主題課程，國中部規劃了四個主題活動，有「繪本拚圖說」、「瞎拚ABC」、「百萬中學堂」以及英語桌遊DIY；高中部的課程則是邀請空中英語教室的老師們，以情人節為主題，為學生安排一系列精彩充實的活動。在兩位外籍教師Christina與Cerina熱情且活潑的教學方式帶領下，現場氣氛活潑熱烈。

國中部第一個主題活動「繪本拚圖說」是將繪本「祖母的圍巾」故事內容拆成十個段落，讓學生重新將故事內容拼湊完成，考驗學生的邏輯思考以及文章組織理解能力。第二個主題活動「瞎拚ABC」由老師事先設定多個不同中文題目，包括成語、俚語、人或物或地點名稱，組員以英文表達題目相關關鍵字來提示負責猜題的組員，考驗團隊合作，也考驗學生的想像力與反應。第三個主題活動「百萬中學堂」結合各領域常識，題目上至天文、下至地理，讓學生從已經學習過的有限字彙中去推測以英文表示的題目意思。最後一個主題活動則是桌遊DIY，由學生自行製作遊戲卡，將名詞與形容詞分別寫至兩種不同顏色的卡片上，之後依照遊戲規則出牌將兩種詞性的字配對，得到最多卡片的組員就是贏家！

高中部的營隊活動一開始即安排學生各自寫下關於自身資訊的六道是非題來破冰之後，緊接著進行”What’s the word?”猜字遊戲，各組派代表上臺，根據臺下同學所給的提示來進行猜字。臺下同學們無不想方設法地提供各種資訊，好讓臺上同學答出關鍵字來爭取分數，互動十分熱絡。延續猜字遊戲的熱度，兩位教師接著進行”Catch the word!”亂序英文句子重組遊戲。在短短的幾秒鐘內，同學們不僅要辨識所有的英文字，還要將其重組成有意義的句子，進行搶答，考驗學生們的專注力與反應力。

中場稍做休息，讓同學利用時間完成愛的瓶中信，先在各隊內評選出最具創意的信後，由兩位外師決定最具創意的兩封信，邀請寫信的同学上臺朗讀進行PK。最後高二善解吳舒雅和嚴詠愉的瓶中信，以其如詩般的優美文字以及發自肺腑的言詞獲勝。瓶中信後則安排了「五種愛的語言」，讓同學們瞭解每個人都有屬於自己的愛之言語，想和他人建立進一步的關係，就必須瞭解對方的愛之語言、投其所好，才能有所發展。活動最後進行「歡樂音樂球」，音樂進行

中時同學們互傳海灘球，音樂終止時由最後一位接到海灘球的同學說出屬於自己的愛的語言，並簡單解釋，同學們玩得不亦樂乎。

對於今年特別設計的課程，學生們紛紛表示相當有趣，有別於以往寒輔傳統的上課模式；分組競賽方式鍛鍊聽說讀寫，讓學生忙到沒有時間打瞌睡，平常學習成就低落的學生似乎也燃起了對英文的興趣。

國二互愛黃逸歆同學認為：「原本以為英文的主題課程會是枯燥乏味的，但事實剛好相反，尤其印象最深刻的是百萬中學堂的搶答，可以學習到英文還有其他科目的常識。」國二互愛蘇靚芳同學也分享：「覺得桌遊很有趣，不僅可以學單字還可以玩遊戲、吃糖果，每個人還可以輪流猜題，今天還拿出了很久沒用的字典！」

高二大部分同學對於”What’s the Word?”和”Catch the word!”兩個活動特別感興趣，高二合心劉子凱同學說：「”What’s the Word?”遊戲必須運用頭腦思考英文單字與單字間的連結，才能想出關鍵字，可以幫助單字記憶。」高二感恩邱鈺清則表示”Catch the word!”可以訓練反應能力及英文單字組合能力，是很不錯的遊戲。

藉由此次寓教於樂的英文主題課程，增進學生學習語文的興趣，並幫助學生找到更適合自己學習語言的方法，讓學習外語不再被視為畏途，期待下一次的主題課程也能讓同學們愛上英文喔！



高二善解吳舒雅和嚴詠愉的瓶中情，以其如詩般的優美文  
字以及發自肺腑的言詞獲勝。



學生們認真地製作遊戲卡，將名詞與形容詞分別寫至兩種不同顏色的卡片上。

撰文者：賴慧芳、蔡宜珊

圖：劉麗明

報導：臺南慈中中學部教務處